

# 牡丹区民政局:以实际行动践行“民政为民”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

今年以来,菏泽市牡丹区民政局深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立以人民为中心的发展思想,积极践行“民政为民、民政爱民”工作理念,聚焦特殊群体、规范管理、改革创新,有力推动全区各项民政工作落地见效。

## 及时伸出救助援手,切实保障基本民生

1月9日,家住牡丹区李村镇王胜屯村村民张腾家中发生一氧化碳中毒事件,其父亲和姐姐经抢救无效相继去世,而母亲则在重症监护室接受治疗,但因家中并不宽裕,经过十余天的诊治仍没有脱离危险,已无钱继续为母亲看病的张腾无奈之下向牡丹区民政局提出申请。

牡丹区民政局得知消息后,迅速派出专人核实情况,并前往医院看望病人家属、咨询医生诊治意见,随后,按照相关规定,以最快的速度为其申请下来10000元救助金。

像张腾一样家中突遇天灾人祸一时无以为继的,牡丹区民政局根据有关规定每年均会救助不少。

牡丹晚报全媒体记者了解 到,截止到目前,全区共保障城乡低保12582人,其中城市低保502户、686人,农村低保8800户、11896人;特困供养对象4143人,其中集中供养422人;孤儿与困境儿童375人,重度与生活困难残疾人约1.5万人,保障经济困难老年人35619人次,实施各类临时救助1200余人次,每月发放低保、特困儿童、残疾人补贴、困难老年人补助等救助资金1200万元左右,全年共计1.5亿元。而为巩固脱贫攻坚成果,切

实做好全区困难群众救助工作,在做好城乡低保、特困供养等工作基础上,加大临时救助力度,2021年共投入临时救助资金324万元,共救助2008人次,保障了困难群众安全度过最困难时期。针对急难救助,牡丹区民政局通过主动发现机制,采取公布求救电话、镇街、村(社区)自查等方式,共救助急难型人员8人次。

同时,为充分发挥慈善作用,牡丹区组织开展“慈心一日捐”活动,全区上下积极响应,共筹集善款200.9479万元。积极组织开展“情系儿童 爱满校园”慈善慰问活动,为贫困学生送去420件衣物和1万元救助金,切实帮助贫困儿童等弱势群体走出困境。

## 聚焦规范管理,推动民政事业健康发展

牡丹晚报全媒体记者了解到,目前,全区共有养老机构22处(医养集合型12处),社区养老服务重心10处,老年人日间照料中心12处,农村幸福院179处,基本满足城乡老年人多样化、多层次养老服务需求。今年,牡丹区民政局结合住建、物业等部门联合开展小区养老服务用房配建清查整治工作,加大养老服务用房移交进度,用于建设养老服务站,不断为日益增长的老年人养老服务需求提供了



牡丹区民政局领导看望慰问家境贫困老人



红旗高扬 勤政为民  
全区“牡丹慈善行”启动仪式

“牡丹慈善行”启动仪式

设施保障。同时,与青岛中康国际签订养老合作协议,整合全区敬老院资源,通过外引内联养老服务专业化团队成功的经验、先进的管理运营模式,对该区养老服务业起到了极大的促进作用。

此外,牡丹区民政局还指导牡丹区525个村(居)委会依法依规完成了换届选举任务,开展村(社区)“牌子多”问题集中整顿,将不符合要求的牌子给予摘除,并进行了重新布局,形成村(社区)挂牌报批、审核监督长效机制。同时,持续巩固殡葬综合改革成果,火化率在100%以上,公益性公墓建设持续推进,完成了牡丹区公墓编制规划设计,并与市、区两级自然资源部门进行了对接。印发2万余份《关于深入开展移风易俗活动的倡议书》,通过成立宣讲队,深入各镇街开展“移风易俗”巡回宣讲活动,举办全区红白理事会骨干培训班等方式,充分发挥党员干部、村“两委”成员、红白理事会成员、乡贤人士等群体的模范带头作用,引导城乡居民做到婚事新办、丧事简办,自觉抵制高额彩礼陋习,弘扬文明节俭新风。

为了充分发挥社会组织和慈善职能作用,今年以来,牡丹区民政局共完成190家社会组织年报工作,并联合有关部门打击非法社会组织3家,有效促进社会组织规范化健康有序发展。牡丹区慈善总会每年设立“牡丹慈善行救助金”30万元,在全区范围内开展因重特大疾病、重大交通事故、天灾等造成家庭困难的低保及特困家庭的救助活动,并结合上海远大医院开展“暖心行动”,为该区心脏病儿童患者提供免费治疗,累计救助心脏病儿童200余人。

**改革创新,巩固脱贫攻坚成果助力乡村振兴**

为进一步保障特困供养老人的健康安全,牡丹区民政局在全区范围内继续开展特困供养慢性病筛查及就医治疗活动,方便了老人就医,节省了政府资金,开创了特困供养工作新局面。

而为切实解决牡丹区特困供养人员中无民事行为能力及限制民事行为能力人员监护问题,该局制定并下发了《牡丹区关于开展特困人员监护和款物代管试点工作方案》,按照“全面开展

照护,重点实施监护”的原则,推进监护责任落实和款物代管,形成对无民事行为能力和限制民事行为能力特困人员完整的监管保障模式,全面提升了特困人员救助供养服务水平。

全面推进分散特困供养人员社会化照料服务工作。为加强和保障分散特困供养人员的照料护理服务,牡丹区民政局结合各镇街,通过政府购买服务的方式,委托第三方专业服务机构为全区分散特困供养人员提供生活照料、家政服务、精神慰藉、文化娱乐、法律服务、助餐、助浴、助洁(洁净身体)、助急(紧急救援)、助医(送医送药、陪诊、康复护理)等社会化照料服务,进一步增强了困难群众的获得感、幸福感和安全感,受到了广大特困人员的充分认可和社会各界一致赞誉。

下一步,牡丹区民政局将继续以党建为引领,立足牡丹区实际,聚焦主责主业,努力开创民政事业新局面,让辖区居民通过民政工作得到更多幸福感、获得感、安全感,为全区经济社会高质量发展贡献民政力量。

FENGON 风光

东风风光  
菏泽达源旗舰店

东风风光新580  
指导价: 9.59万起



全家舒适 才是真舒适



LED大灯



六座侧内饰

东风风光  
3万级新能源



并线辅助 后方穿插预警



并线辅助 后方穿插预警

东风风光500  
指导价: 6.18万起



6座舒享空间 华为Hi Car智慧互联 豪华影院音响



新型米勒循环技术

东风小康



高钢车架